



统筹推进疫情防控
和经济社会发展

尹力赵龙会见国家中医药管理局余艳红一行

7月28日,省委书记尹力在福州会见了国家中医药管理局党组书记余艳红、局长于文明和中国工程院院士、国医大师张伯礼等一行。省长赵龙出席。

尹力说,中医药是中华民族的传统瑰宝,是中华文明宝库的

璀璨明珠。福建中医药历史悠久、优势突出,有着深厚的人民群众基础,中医医疗服务体系已基本实现覆盖城乡,为防控新冠疫情、保障人民身体健康发挥了重要作用,在深化医疗卫生体制改革中作出了重要贡献。希望国家

中医药管理局一如既往给予我们支持和指导,助力福建把传统中医药传承好发扬好,加强人才队伍、科研能力建设,保障和促进中医药事业发展,努力建设中医药强省。

余艳红感谢福建省委省政府

长期以来持续推动中医药事业发展。她表示,国家中医药管理局将进一步支持福建中医药服务体系建设和服务能力提升,推动海峡两岸中医药交流合作,促进福建中医药事业在新时代实现新发展。(《福建日报》)

国务院联防联控机制： 进一步推动新冠病毒核酸检测结果全国互认

为进一步推动核酸检测结果全国互认,切实便利群众出行,7月29日,国务院联防联控机制综合组发布《关于进一步推动新冠病毒核酸检测结果全国互认的通知》。

高度重视核酸检测结果全国互认的重要性 各地区各有关部门要站在疫情防控“全国一盘棋”的高度,将核酸检测结果全国互认作为高效统筹疫情防控和经济社会发展、切实维护正常生产生活秩序的“关键小事”抓紧抓实,切实便利人员安全有序出行。

不同渠道展示的核酸检测结果具有同等效力 群众通过国务院客户端、国家政务服务平台、各省份健康码、核酸检测机构网站或APP查询到的核酸检测结果及群众持有的纸质核酸检测结果,凡在当地防控政策有效时间内的(以出具报告时间为准),具有同等效力,各地在查验时都应当予以认可,严禁以本地健康码未能查询、未在本地开展核酸检测等为由拒绝通行,拒绝群众进入公共场所、乘坐公共交通工具,不得要求群众重复进行核酸检测。

强化宣传引导和督促落实 各地区要立即行动,将核酸检测结果全国互认的要求落实到基层一线,确保基层管理人员认真执行。各地区要通过公告、新闻报道等多种形式多种途径,加强对核酸检测结果全国互认的宣传解读,让群众知晓,接受群众监督。国务院联防联控机制综合组将会同相关部门加大督促指导力度,对本通知发布后仍不互认、造成不良影响的地方要予以通报。对个人违规使用假冒、篡改等核酸检测结果的,要依法依规处理。(国家卫健委官网)

坚决打击对新冠肺炎康复者就业歧视

人力资源和社会保障部、国家卫生健康委员会8月1日发布“关于坚决打击对新冠肺炎康复者就业歧视的紧急通知”,严禁用人单位、人力资源服务机构以曾经新冠肺炎病毒核酸检测阳性为由,拒绝招(聘)用新冠肺炎康复者。严禁用人单位在劳动者入职和用工过程中对新冠肺炎康复者实施就业歧视。严禁用人单位随意违法辞退、解聘新冠肺炎康复者。

通知提出,近期,部分地方出现滥用“健康码”等检测查询工具,对新冠肺炎康复者实施就业歧视问题,严重侵害劳动者平等就业权益,社会反响强烈。为

依法保障新冠肺炎康复者平等就业权益,通知要求规范新冠病毒核酸检测查询,除因疫情防控需要并科学合理设置新冠病毒核酸检测信息查询期限外,任何单位和个人不得擅自非法查询相关检测结果。严禁用人单位发布或委托发布含有新冠肺炎病毒核酸检测历史阳性等歧视性内容的招聘信息。

通知要求,加强排查检查,对用人单位、人力资源服务机构或其他单位和个人非法查询核酸检测结果、超过合理期限设置查询期限、对新冠肺炎康复者实施就业歧视的,要依据职责分工快查快办,采取行政约谈、通报

曝光、行政处理、行政处罚等有力举措,发现一起严肃处理一起。对招聘信息中含有相关歧视性内容的,劳动保障监察机构要依法依规从重处理处罚。对涉及其他就业歧视情形或非法使用核酸检测信息的,要依照相关法律规定予以处理。

通知还强调,要加强督促指导和监督检查,对发现的失职失责行为,要限期督促纠正,依法依规对相关单位和责任人员追责问责。人社部、国家卫健委将适时对各地落实情况开展明察暗访,推动各项要求落实落地。

(新华社)

把流调拍成微电影《寻踪》

厦门疾控将流调的故事串成了一部五分多钟的微电影——《寻踪》。

流行病学调查,这个词在2020年之前离我们的生活很遥远。如今,它总是伴随着一场场疫情防控新闻发布会出现,成为社会关注讨论的话题。每一份流调报告的背后都有一个故事,也有疾控人的一颗决心和一腔执着。

诚如影片的结尾所说,流调



是为了用最小的代价实现最大的防控效果,每一起疫情的应急处置都有许多影片中的“流调小哥”在马不停蹄地搜寻涉疫踪

迹、争分夺秒地与病毒赛跑,为的就是将疫情扼杀在蔓延之前。

《寻踪》虽然有戏说的成分,却是为了与你分享那些令人辗转反侧、令人冥思苦想、令人难以忘怀的时光记忆。

感谢每一位与疫情战斗的逆行者,感谢每一位积极配合流调的市民朋友!疫情终将结束,你我皆可健康平安相见!

(厦门疾控)

第31个世界母乳喂养周 活动主题确定

日前,国家卫生健康委印发《关于开展2022年世界母乳喂养周活动的通知》,确定第31个世界母乳喂养周(2022年8月1日—7日)的活动主题为“母乳喂养促进,健康教育先行”。

各地要以婴幼儿营养喂养咨询指导能力提升培训项目为抓手,完善母乳喂养咨询指导服务网络,不断提高6个月内纯母乳喂养率,提升6~24月龄婴幼儿辅食添加种类合格率和辅食添加频次合格率,改善婴幼儿营养和健康状况。

各地要结合实际加快出台《母乳喂养促进行动计划(2021—2025年)》落实方案和措施,着力推动形成政府主导、部门协作、全社会参与的母乳喂养促进工作机制,推动支持母乳喂养的政策体系、服务网络、场所设施更加完善,全面落实母乳喂养促进行动计划重点工作任务。(国家卫健委官网)

福建两个集体七名个人获国家表彰

在消除疟疾过程中,各地各有关单位和疟疾防控人员,坚持依法防治和科学防治,身入山区、农村、边境,不畏艰辛、勤恳敬业,默默坚守、无怨无悔,为我国消除疟疾作出了巨大贡献,保障了人民群众身体健康和生命安全。

为充分肯定他们的成绩与贡献,进一步激励广大疟疾防控人员巩固消除疟疾成果,国家卫生健康委、海关总署、国家中医药管理局决定,授予中国疾病预防控制中心寄生虫病预防控制所疟疾室等100个集体“全国消除疟疾工作先进集体”称号;授予汤林华等297名同志“全国消除疟疾工作先进个人”称号。

其中,福建2个集体、7名个人上榜。(具体内容详见“健康福建”微信公众号)

(国家卫健委官网)